

## 海南进一步规范中职学校招生、学籍和资助管理工作

## 将严肃处理套取资助资金的组织和个人

本报海口9月13日讯 (记者陈蔚林 通讯员刘晓惠)近日,省教育厅出台文件,就进一步规范中等职业学校招生、学籍和资助管理工作提出要求,明确将对套取义务教育“两免一补”或中职资助资金的组织和个人,做到“发现一起、查处一起、曝光一起”。

根据文件,海南将建立中等职业学校办学资质年检制度,每年春季学

期开学前,各市县教育行政主管部门要通过中等职业学校管理信息系统并结合线下审查,对中等职业学校办学资质进行年检并公示。对年检不合格且拒不整改的学校,缩减其招生计划,暂停新生学籍注册,直至停止招生;对不具备中等职业学历教育办学资质的学校和未经办学地教育行政部门审批设立的中职异地分校、办学点,要坚决

取缔招生资格。

省教育厅要求,各地各校要严格把好资助申请关、严格核查资助名单,教育部将定期开展中职学生资助名单与义务教育、普通高中、技工学校、普通高等学校学生学籍信息核查比对工作,并通过全国学生资助管理信息系统向各地各校下发查重比对名单,省教育厅将根据教育部下发的比对名单

对各市县各学校进行核查。各市县各学校应结合日常管理,逐级逐人开展核查,确保每位受助学生在籍在校,及时删除不符合资助条件的受助学生信息,坚决杜绝重复资助。

对招生过程中的违规违法行为、注册“双重学籍”、不及时维护中职学籍和资助系统数据等行为,对套取义务教育“两免一补”或中职资助资金的

组织和个人,省教育厅将以零容忍态度严惩,做到“发现一起、查处一起、曝光一起”。

同时,根据工作安排,省教育厅将联合有关部门对各市县各学校招生、学籍与资助管理工作进行核查,对核查发现的问题进行严肃处理,有关问题线索将按相关规定移交纪检监察机关依法依规处置。

## 海口查处21家证照不全校外培训机构

## H“双减”在行动

本报海口9月13日讯 (记者计佳)为切实落实“双减”政策,9月12日,海口市、区联动,教育、市场监管、公安、综合行政执法等多部门联合执法,开展校外培训机构集中整

治专项行动。当天共查处21家证照不全的校外培训机构。

在秀英区,联合检查组共对辖区内5家存在违规行为的校外培训机构进行了检查,秀英区教育局现场对4家培训机构责令停业并调查,秀英区行政综合执法局对其中1家未按照技术规范设置门面招牌的行为进行了责

令限期改正,海口市市场监督管理局秀英分局对其中1家未明码标价机构下达了责令改正通知。

龙华区教育局联合多部门走访了海口索诺培训中心等5家培训机构。这5家机构仅提供营业执照,无办学许可证。按照整改要求,针对证照不齐全的培训机构需立即停止办

学、退还家长所缴纳的费用并公示办学许可证。

此外,琼山区检查组排查出5家未经审批的校外培训机构,并发放整改通知书,责令限期整改。

9月12日,海口市综合行政执法局美兰分局共检查洋光教育、名师学堂托管中心等11家校外托管培

训机构,发现2家存在违规设置广告牌,4家存在违规办学行为。现场,执法人员责令违规设置广告牌的校外培训机构限期拆除相关广告牌,对存在违规办学的校外培训机构暂扣办公电脑、收费收据、考勤资料等相关材料,并下达《证据先行登记保存》执法文书。

中海油援建合作  
“数字国学馆”在保亭落地

本报讯 (记者贾磊 通讯员吉薇)近日,由中海石油集团有限公司援建合作“数字国学馆”捐赠暨交接仪式在保亭黎族苗族自治县图书馆举行,此举标志着“数字国学馆”在保亭县落地,为加快推进“文化保亭”建设注入新动力、凝聚正能量。

“数字国学馆”场馆设置在该县图书馆三楼,是一个以国学经典为基础,借助现代数字技术手段,集经典收藏、图书阅读、资源检索、实物展览、生活美学、互动体验、课程培训等功能于一体,将信息终端、智慧课堂、交互系统与环境创设有机结合的新型育人空间,馆内还含有传统文化系列图书2000多册,可供阅读。“数字国学馆”的投入使用,不仅为保亭传统文化的传承与发扬提供了平台,同时也为加快推进“文化保亭”建设注入新动力、凝聚正能量。

## 东方为11家商家上门签发消防安全检查意见书

本报八所9月13日电 (记者刘婧姝 特约记者方宇杰)9月13日下午,东方市消防救援支队、东方市行政审批服务局在该市万达广场为商家集中办理、签发《公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查意见书》(以下简称《意见书》),为保障东方万达广场9月30日顺利开业赢得时间,这是东方优化营商环境,当好企业“店小二”的又一举措。

在签发现场,11名商家代表将所需的审核资料提交至现场办理点,经东方市消防救援支队及东方市行政审批服务局工作人员审核后,第一时间拿到了《意见书》。

“我们成立了专项服务小组,安排有专人与项目工程人员对接,并抽调技术人员,如有需要现场指导,我们的人员会在半小时内赶到现场。”东方市消防救援支队相关负责人表示,将随时为东方万达广场项目提供上门服务,帮助企业解决难题。据了解,此前东方市消防救援支队制定出台《东方市公众聚集场所投入使用、营业前消防安全告知承诺制管理八项便民利企服务措施》,深化消防执法改革,为企业提供上门办理、现场签发服务,让改革红利惠及更多企业和群众。

一男子在海口海秀快速路停车呼呼大睡  
涉嫌醉驾

本报海口9月13日讯 (记者邓海宁)9月13日上午,海口海秀快速路上一辆黑色轿车占道停放,司机则在车内呼呼大睡,接到举报后交警赶到现场,经调查发现,该车司机涉嫌醉酒驾驶。

据了解,当时由于正好是上班高峰期,黑色轿车违规停在海秀快速路上占据了一条车道,严重影响了其他过往车辆的通行,于是被群众举报。

海口交警接警后迅速赶到现场,发现司机仍在车内酣睡,便将其叫醒。轿车司机称其因熬夜通宵工作,行车途中感觉十分疲劳,便停车休息了一会儿。但交警在现场对轿车司机进行呼气式酒精检测的结果却显示为102毫克/100毫升,司机涉嫌醉酒驾驶。

随后,交警联系拖车将涉事车辆拖走,并让司机前往医院抽血检测酒精含量,再进行下一步的处理。

海口交警提醒,海秀快速路全线禁止停车,随意停车容易引发事故。如因故障或事故停车,也应及时依法设立警告标志牌。

海南省重点城市空气质量日报  
(9月12日12时-9月13日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	7	18
三亚市	优	6	17
五指山市	优	6	15

发布单位:海南省生态环境监测中心

## 三亚首个养老护理员培训基地揭牌

本报三亚9月13日电 (记者徐慧玲)9月13日,三亚市养老护理员培训基地揭牌暨首届养老护理员培训班开班仪式在三亚亚热带医学科学院鸿森医院举行。该基地揭牌运行后,为三亚养老护理行业人才提供了学习专业技能知识和交流行业经验的平台,有利于全面提升三亚养老服务行业服务质量,扎实推进三亚养老服务事业发展。

据悉,三亚首个养老护理员培训基地设立在三亚亚热带医学科学院鸿森医院。本届培训全程免费,分为两期,每期5天,来自三亚市40多家涉老机构的300多名从事养老服务的人员参与。学习内容包括养老护理员的职业道德规范、安全防护知识、养老服务行业的政策解读及发展趋势、老年人常见疾病照护及老年人急救常识等,并通过案例详解、理论学习及实操练习,全面提升三亚养老服务队伍能力。

根据第七次全国人口普查结果显示

老有所养

示,三亚市常住人口突破100万,其中,60岁及以上人口为107434人,占10.42%。三亚市民政局有关负责人介绍,当前三亚人口结构老龄化、高龄化趋势明显,生活无法自理的老年人和空巢老人人数不断增加,养老服务需求越发迫切,养老服务亟待迅速发展,养老服务机构管理人才和具有专业技能的护理人员的需求量也大大增加。一名称职的养老服务从业人员,既要有为老年人服务的觉悟和爱心,又要具备扎实的专业技能。三亚首个养老护理员培训基地揭牌运行,并举办养老护理员培训班,旨在进一步提升养老服务从业人员的专业能力和服务技能,提高三亚养老服务行业的质量和服务标准,更好地满足广大老年人的养老服务需求。

此次活动由三亚市民政局主办,三亚市社会组织创新发展中心、三亚市社会工作协会承办,三亚亚热带医学科学院鸿森医院协办。

## 琼海为65岁及以上老人免费体检

本报嘉积9月13日电 (记者袁宇 通讯员吴育妹)自今年7月以来,琼海市稳步推进65岁及以上老人免费健康体检工作,截至目前已完成2万多名65岁及以上老人免费健康体检工作,为做实做优老年人健康管理打下了坚实基础。这是海南日报记者9月13日从琼海市人民政府相关部门获悉的。

9月13日,在琼海市博鳌镇沙美村体检点,该镇卫生院医务人员为该村老人进行血压、血脂血糖、心电图、腹部B彩超、肝功能、肾功能等项目检查,并依据检查结果给予合理的用药指导和科学的饮食建议,普及国家卫生健康政策以及老年人身体保健、合理膳食等相关知识。

“党的政策太好了,我们年纪大走路不方便,医生上门来为我们检查身体,感谢党和政府。”琼海市博鳌镇沙美村村民莫太维说。

博鳌镇17个村委会共有4500多名65岁及以上老人,7月份以来该镇卫生院已先后完成古调、珠联、中南等村1297名65岁及以上老人免费健康体检工作和健康档案建立工作。

琼海市博鳌镇中心卫生院公共卫生科护师

王红莉说,接下来,卫生院将会继续加强政策宣传力度,让65岁及以上老年人做到应检尽检,让辖区老年人的获得感幸福感进一步增强。

连日来,琼海市潭门镇卫生院也安排专员负责,精心组织、有序推进65岁及以上老人免费健康体检工作,目前已完成辖区1300多名65岁及以上老人免费健康体检工作以及健康档案建立工作。

“潭门镇计划用一个月的时间,完成全镇14个村4300多名65岁及以上老年人的免费健康体检工作。”琼海市潭门镇中心卫生院院长黎材心说。

为65岁及以上老年人健康管理是我县促进基本公共卫生服务逐步均等化举措之一,是新医改的一项重要工作内容。记者了解到,该项工作也是我省2021年“为群众办实事”项目之一。今年琼海市大力推进该项工作,自7月份以来已先后完成2.3万多名65岁及以上老年人免费健康体检,计划在9月底前完成全市近7.5万名65岁及以上老人免费健康体检工作任务。